审稿: 邱少兵 责编: 严立 版式: 严立 总检: 魏谦

国台办发言人就赖清德再度宣扬"新两国论"答记者问时重申:

统一大势不可阻挡 "倚外谋独"注定失败

新华社北京10月8日电 国台 办发言人陈斌华8日就赖清德再度 宣扬"新两国论"答记者问。

有记者问:台湾地区领导人赖清 德日前接受美国广播节目专访时再 度宣扬"两岸互不隶属"的"新两国 论", 诬称大陆军事演习破坏"印太" 区域和平稳定,鼓噪提高台湾防务预 算、与"民主阵营"共同对大陆发挥 "威慑力量"。对此有何评论?

陈斌华指出,赖清德又在颠倒黑 白、大放厥词,又在渲染"大陆威胁", 又在兜售"台独"分裂谬论,又在鼓噪 "以武谋独""倚外谋独",又在蒙骗台 湾民众和国际舆论,充分暴露其"两 岸和平破坏者""台海危机制造者"的

他表示,赖清德上台一年多来, 违背岛内主流民意,顽固坚持"台独" 立场,大肆盲扬分裂谬论,不断煽动 "反中抗中",持续升高两岸对立对 抗、加剧台海紧张局势,穷兵黩武、 "备战谋独",把台湾推向兵凶战危的 险境。与此同时,无原则媚外、无底线 卖台,大肆挥霍民脂民膏,对外部势 力卖身投靠、输诚跪舔,任由外部势 力予取予求,严重损害台湾企业、民 众的切身利益,不惜葬送台湾经济命 脉和发展前景。

陈斌华指出,台湾是中国领土的 一部分,大陆和台湾同属一个中国, 这是不容置疑的历史和法理事实,也

是不容改变的两岸现状。我们珍爱和 平,但决不容忍"台独"分裂,决不坐 视"台独"势力卖台毁台。我们有坚定 的意志、坚强的决心、强大的能力,粉 碎一切"台独"分裂行径和外来干涉, 维护国家主权和领土完整,维护台湾 民众的安全和福祉。

陈斌华正告赖清德及民进党当 局,统一大势不可阻挡,"倚外谋独" 注定失败,"以武谋独"加速灭亡。凡 是倚仗外部势力的行径都将自取其 辱,凡是背叛民族的罪人都将遭到正 义审判,凡是分裂祖国的图谋都将遭 到坚决反制。统一必胜,"台独"必亡。 赖清德、"台独"势力不过是撼树蚍 蜉,终将被扫入历史的垃圾堆。



红色精神薪火相传

国庆中秋假期,不少市民和游客选择红色主题的博物馆、纪念馆等作为 出游目的地,了解历史、缅怀先烈,让红色精神薪火相传。图为10月2日,家长 带着孩子在海南省琼海市红色娘子军纪念园参观。 新华社发(蒙钟德摄)

国际简讯

大

利

亚

和

新

加

坡

升

级

全

面

战

略

伙

伴

关

系

据新华社悉 尼 10 月 8 日 电 (记者 齐紫剑

刘晓宇)澳大利 亚总理阿尔巴尼 斯和新加坡总理 黄循财8日在澳 首都堪培拉举行 会谈。在联合声明 中,两国总理宣布 启动升级版全面 战略伙伴关系,在 经济、应对气候变 化、人工智能、健 康医疗等领域加 强合作。

阿尔巴尼斯 表示,澳大利亚和 新加坡对多边主 义、自由公平贸易 以及多边机构的重 要性有着共同世界 观。他说:"我们非

常支持多边主义,将其作为 我们外交政策的支柱之一。" 黄循财则表示,在加强多边 主义方面,新加坡和澳大利 亚正在采取具体措施。两国 在区域和多边平台密切合 作,这是双方巩固、加强多边 框架的另一种方式。

三名科学家获 2025 年诺贝尔化学奖

8日宣布,将2025年诺贝尔化学奖授 离二氧化碳,有望大幅降低成本。 予北川进、理查德·罗布森和奥马尔· 属有机框架开发方面所作出的贡献。

气体中分离出来。目前,分离步骤的成 合117万美元)的奖金。

据新华社斯德哥尔摩10月8日电 本约占整个碳捕获成本的70%左右, (记者 朱昊晨 郭爽)瑞典皇家科学院 如果用金属有机框架材料来吸附和分

据诺奖官网介绍,北川进1951年 M·亚吉三名科学家,以表彰他们在金 出生于日本,为日本京都大学教授;理 查德·罗布森1937年出生于英国,为 金属有机框架在许多领域都有重 澳大利亚墨尔本大学教授;奥马尔· 大应用价值,和我们的生活息息相关。 M·亚吉1965年出生于约旦,为美国 例如在应对气候变暖方面,碳捕获技 加利福尼亚大学伯克利分校教授。三 术的重要一步就是把二氧化碳从其他 名获奖者将平分1100万瑞典克朗(约

巴基斯坦军方打死 19 名恐怖分子

(记者 杨恺)巴基斯坦军方8日说, 关情报开展的。在激烈交火中,巴安全 巴安全部队当天凌晨在该国西北部开 伯尔-普什图省开展的一次军事行动

据新华社伊斯兰堡 10月8日电 动是根据该省奥勒格宰地区提供的相 部队2名高级军官和9名士兵身亡。

声明说,巴安全部队正在该地区 中打死19名恐怖分子。据悉,此次行 开展清剿行动,以彻底消灭恐怖分子。

以军再次拦截加沙援助船队

据新华社耶路撒冷10月8日电 《国土报》报道,以军8日再次拦截并 援助船队。这支船队由100多名活动 人士组成,本月初"全球坚韧船队" 地带。

本月初,援助加沙的"全球坚韧船 (记者 陈君清 王卓伦)据以色列 队"驶向加沙地带时被以军控制,船上 人员被遣返。"全球坚韧船队"成员来 控制了一支由9艘船只组成的加沙 自40多个国家,他们寻求打破以色列 自2007年以来对加沙地带的海上封 锁。以方指认船队成员同巴勒斯坦伊 遭拦截后,这支船队启航前往加沙 斯兰抵抗运动(哈马斯)有关联,船队 组织者对此坚决否认。

从东南亚的新加坡、泰国、 马来西亚,到非洲的肯尼亚、南 非,再到欧洲的塞尔维亚等国, 今年中秋国庆假期,中国游客 出境游升温。为吸引中国游客, 多国推出便利政策。多国观察 人士表示,中国游客出境游,既 增进彼此交流也给当地增添经 济新活力,为世界经济增长注

多国欢迎"中国亲朋"

入"东方暖流"。

今年,国庆与中秋双节相 逢,不少中国人选择"走出国 门"以期获得不同的假期体 验。中国国家移民管理局和交 通运输部日前预测,国庆中秋 假期全国口岸日均出入境旅 客将突破200万人次。

"泰国人像接待朋友、亲 人一样期待迎接中国游客," 泰国国家旅游局东亚区司长 楚威·西里瓦乍恭说,"'泰中一家亲'不 仅是一句响亮口号,更是我们发自内心 的欢迎。"

为迎接中国游客,泰国国家旅游局 推出"中泰友好月"活动,时间从9月持续 至12月底。据泰国媒体预测,9月26日至 10月8日期间,赴泰中国游客将达18万 人次,甚至可能超过20万人次。

在非洲,肯尼亚山南麓的"城堡森林" "十一"期间迎来不少中国游客。来自中国 的陈婷和朋友们正随团体验一条观鸟主 题路线,她感慨道:"在短短一天半时间 里,我们已经观测到100多种鸟类,这里真 是观鸟和生态摄影的理想目的地。'

在南非,吉林游客唐女士对有"上帝 的餐桌"之称的开普敦桌山慕名已久,趁 着国庆中秋长假参团进行12天的南非、 津巴布韦和赞比亚之旅。据南非旅游局 统计,今年1月至7月,中国赴南非游客达 2.3万人次,预计全年有望达5万人次。

作为欧洲较早对中国游客实行免签 政策的国家,塞尔维亚近年来见证了中 国游客入境人数持续走高。"十一"期间, 旅行社、餐厅、酒店均感受到中国游客的 赴塞热潮。巴尔干悦知旅地接社总经理 杨晓亮说:"我们'十一'期间共排20个 团,成团率超90%。"

多重优化便利举措

从签证申请的便利化,到越来越多 国家对华免签,再到特意设置中文标识, 多国接连出台针对性措施,便利中国游 客到访,提升旅行体验。

南非政府将中国视为南非旅游业的 重要市场,推出多项措施。今年年初,南 非内政部正式推出"可信赖旅行社计 划",旨在为中国和印度游客提供快速和 布·波洛利卡什维利认为,中国是重要的 简化的签证服务,数个工作日即可出签。 9月中旬,南非又宣布推出电子旅行许可 (ETA)系统,避免冗长的审批时间和繁琐 的文书工作。

俄罗斯乌德穆尔特共和国旅游部代理 部长伊琳娜·乌里延科说,乌德穆尔特共和

环球视点

玉

境

游

国在众多景点和公共场所设置 中文标识,让中国游客有宾至如 归的感觉。"我们正在一些酒店 推行'中国友好型'标准,比如在 酒店为中国游客设立特定楼层, 所有设施都使用中文标识,物品 贴上中文标签。"

9月29日,韩国政府对中 国团体游客临时性人境免签政 策正式生效。仁川市文化福祉 政务副市长黄孝镇表示,"免签 政策让两国民众能够(更便利 地)观光旅行,凸显了韩中之间 的密切关系,相信这也将成为 韩中增进互信的新契机。"

"我们希望每一位中国游 客都能感受到宾至如归的节日 氛围。"泰国国家旅游局东亚区 司长楚威说,"今年是泰中建交 50周年。我们希望借中秋这一 充满文化意味的节日,让两国 民众有更深层的交流与共鸣。"

多点带动行业经济

与中国同行就是与机遇同行。观察人 士认为,"十一"期间,中国游客给全球旅 游、消费、服务等行业经济注入更多活力。

"中国游客是新加坡旅游经济的重 要推动力。"新加坡市场调研公司华凯营 销公司创始人苏布拉马尼亚·巴特近日 在接受新华社记者专访时表示,中国游 客的兴趣正从"必打卡"的标志性景点, "外溢"至小众行程和独特体验。

2024年2月中新互免签证以来,中国 已成为新加坡旅游最大客源国。今年前8 个月,新加坡接待中国游客约230万人 次。巴特认为,中国游客是新加坡酒店、 景点、零售和机场消费的重要支撑。

马来西亚将在2026年迎来"旅游 年",计划吸引4700万国际游客,创造 3290亿林吉特(1美元约合4.2林吉特)的 国际旅游收入。马来西亚国家旅游局副 局长李泰康说:"相信中国游客人数持续 增长将有助于马来西亚实现目标,并为 进一步加强马中经贸关系发挥关键作 用。"

在日前开幕的第15届"神奇肯尼亚" 旅游博览会上,肯尼亚旅游局代理首席 执行官艾伦·恩乔罗格说:"中国是全球 最大的出境游客源国,消费能力强劲,我 们希望深入开拓这一市场。"

塞尔维亚统计局数据显示,2024年, 中国赴塞游客超过15.6万人次,较上年增 长70%。今年前7个月,中国卦塞游客达 10.7万人次,同比增长35.3%。塞尔维亚国 家旅游局局长玛丽亚·拉博维奇对记者 说,中国游客为当地经济作出重要贡献。

联合国世界旅游组织秘书长祖拉 游客输出地和旅游目的地,在拉动出境 游和国内游方面对全球旅游业作出重要 贡献。"在许多旅游目的地,尤其是在欧 洲及亚太地区,中国游客的到来支持了 很多小企业和当地人的生计。"

(新华社北京10月8日电)

(上接1版①)

"公园、广场、游园、步行街、大型商 超、学校、居民小区等,多次留下我们开展 急救知识宣讲的身影;绥宁、城步等相对 偏远的景区和苗村侗寨,也是我们常去之 地。"邵阳市红十字水上救援志愿者协会 秘书长陈自石介绍。

张全是邵阳城区一名外卖骑手,2020 救现场响起雷鸣般掌声。 年偶然接受培训后,在送餐工作中用海姆 立克急救法,成功救下一名噎食老人;李建 是一名救护车司机,2023年经过培训,多次 在车祸现场利用止血包扎法救治伤员,荣 获"邵阳最美救护员"称号;家庭妇女王英 实施生命救援500余次。

参与培训之后,一次买菜途中,在公交车上 成功救同一名突发晕厥患者,并从此成为 一名召集小区居民接受急救知识宣讲的热 心人;今年4月21日,协会会员彭建平在长 沙高铁南站候车室发现一名中年女子突然 倒地,凭着丰富经验,仅用几粒随身携带的 薄荷糖,便让这位低血糖患者转危为安,急

据统计,从2018年至今,邵阳市红十 字水上救援志愿者协会共有6000余人次 参加"摆地摊"急救知识宣讲活动,惠及群 众300万人次,协会成员和受训群众成功

(上接1版②)

高效还田,闭环回地,创新"就地-堆 肥-制肥"多元还田模式。尊重农户意愿, 提供三类科学还田方式。就地还田,对秸 产优质营养土。秸秆营养土的使用,帮助 秆量少的农户提供免费粉碎翻埋服务,快农户每亩施肥成本降低200元、节省 速腐解,保墒增肥;堆肥还田,农技人员指 导快速堆肥技术,20天内完成肥料化,提 升土壤有机质;制肥还田,引入润湘公司 规模化生产营养土和复合肥,反哺本地农 体系,逐步纳入畜禽粪污、尾菜等更多废 业,形成"秸秆-肥料-土地"闭环。

循环增值,产业反哺,打造"低碳-高 品牌,为乡村振兴持续注入绿色动能。

值 - 可持续"绿色产业链。街道推动秸秆 从"禁烧处理"走向"产业开发",依托润湘 公司进行规模化好氧发酵,按科学配比生 50%。秸秆营养土是培养花卉苗木的优质 肥料,广受园林公司青睐。

下一步,田江街道将进一步完善循环 弃物,拓展产品种类,打造区域绿色农业

常年法律顾问:湖南天润人合律师事务所律师石世黎